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ATA DA 3ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 28 de fevereiro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os Vereadores. Após, foi realizada a leitura do texto Bíblico pela 
vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro e passou-se ao 
EXPEDIENTE. O Presidente colocou em votação a Ata: da 2ª Reunião 
Ordinária do 1º Período Legislativo de 2023 realizada em 14/02/2023 sendo a 
referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passando-se então a 
leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 08/2023/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando os requerimentos e indicações aprovados na 
sessão ordinária do dia 14/02/2023. OF. Nº 09/2023/PCM ao Assessor de 
Esportes do Município Neuri Baum com solicitação de informações 
(handebol). OF. Nº 10/2023/PCM ao Secretário Municipal de Agricultura, 
Meio Ambiente e Serviços Rurais Laércio Antonio Cipriano com solicitação de 
informações em relação à compra de peixes para o Campeonato Municipal 
de Pesca. OF. Nº 11/2023/PCM ao Executivo Municipal com sugestão de 
diminuição do repasse mensal para o Poder Legislativo em R$ 10.000,00 
(dez mil reais) e direcionamento do valor para o Centro de Treinamento de 
Adolescentes – CTA. OF. Nº 12/2023/PCM ao Presidente da APAE de 
Rebouças Vilmar Lamin com convite para participar da sessão ordinária do 
dia 28/02/2023 para explanar sobre a instituição que completou 32 anos de 
atividades no município. OF. Nº 01/2023 do gabinete da Vereadora Elizabete 
do Rocio Piani ao Executivo Municipal com solicitação de alteração na Lei nº 
2490/2022. OF. Nº 01/2023 do gabinete do Vereador José Junior 
Massoquetto à Direção Comercial da OI com solicitação de limpeza do 
terreno da torre de telefonia móvel da empresa. OF. Nº 01/2023 do gabinete 
do Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) com moção de pesar e 
condolências pelo falecimento do jovem seminarista Vanderson Daniel 
Openkovski. OFICIOS RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 07/2023 do 
Executivo Municipal, o projeto será destacado na ordem do dia. OF. Nº 
011/2023 – Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, acusando o 
recebimento de requerimentos apresentados pelos vereadores na sessão do 
dia 14/02/2023 e informando o encaminhamento dos mesmos às secretarias 
competentes. INDICAÇÕES: DA VEREADORA DANIELE DA CONCEIÇÃO 
DE ANDRADE: Indicação nº 01/2023, ao Executivo Municipal, indicando ao 
Chefe do Poder Executivo que proceda com a readequação do Conselho 
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Municipal dos Direitos da Mulher e a criação do Fundo Municipal dos Direitos 
da Mulher, realizando as alterações necessárias na Lei Municipal nº 2043, de 
02 de maio de 2017 e por consequência, na legislação orçamentária. Por se 
tratar de um Conselho Municipal, a competência legislativa é do Poder 
Executivo. No entanto, seguem anexas algumas sugestões de adequações 
que podem ser feitas. Com o Conselho dos Direitos da Mulher ativo, poderão 
ser captados e destinados recursos específicos para a defesa dos direitos 
das mulheres. Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada 
por unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: 
Indicações nº 02 e 03/2023, ao Executivo Municipal, indicando a colocação 
de um bebedouro na Academia de Saúde localizada na Vila Ester, tendo em 
vista a solicitação das pessoas que utilizam o espaço, visando oferecer maior 
comodidade aos participantes das atividades que são desenvolvidas no local; 
ao Executivo Municipal: Tendo em vista inúmeras reclamações de cidadãos 
que precisam se deslocar até as Unidades de Saúde para marcar uma 
consulta, indico que seja disponibilizado nas mesmas um telefone celular, 
para atender essa demanda, a fim de facilitar a vida dos pacientes que 
muitas vezes precisam pagar taxi para se deslocar até a cidade somente 
para marcar uma consulta, e com o atendimento por WhatsApp em horário 
comercial,  facilitaria muito a vida de todos os cidadãos que necessitam de 
atendimento médico. Colocadas em discussão, a vereadora proponente 
comentou as suas indicações e justificou os pedidos. Em votação, as 
indicações foram aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ 
JUNIOR MASSOQUETTO: Indicações nº 03 e 04/2023 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando que seja 
realizado o cascalhamento e patrolamento na estrada rural do Paredão, 
região conhecida como ‘Paredão dos Jacomel’; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, 
Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando que seja realizado patrolamento 
na estrada do Beira Linha, no trecho que se inicia na BR-153 até o campo de 
futebol. Colocadas em discussão, o vereador proponente comentou as 
indicações, justificou os pedidos e pediu providências. Em votação, as 
indicações foram aprovadas por unanimidade. REQUERIMENTOS: DA 
VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimento nº 01/2023 ao 
Executivo Municipal, com encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando informações detalhadas sobre os materiais adquiridos de acordo 
com a nota de empenho nº 17739 de 21/12/2022 cujos materiais (de acordo 
com o empenho em anexo) destinaram-se à manutenção e melhoria na 
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edificação da Sede da Secretaria de Saúde, cadastro patrimonial 12303, 
sendo: 25 unidades de compensado naval 18mm num valor total de R$ 
2.329,94; 20 unidades compensado naval 12mm (tamanho padrão 2,44/1,22) 
totalizando R$ 1.349,08; totalizando num valor de R$  3.679,02 em 
compensados. Onde foram utilizadas todas essas 45 chapas de 
compensado? 40 pacotes prego aço 17x27 R$ 792,30; 40 pacotes de prego 
19x36 R$ 776,78. Totalizando 80 kg de prego num valor de R$ 1.569,08. 
Foram utilizados 80kg de prego nesta manutenção? 180 litros tinta latex R$ 
3.900,56; 54 litros tinta esmalte R$ 1.797,68; 54 litros tinta óleo brilhante R$ 
1.172,79; 100 lixa em folha R$ 432,62; 100 lixa em folha para parede R$ 
144,53; 70 kg massa corrida interna R$ 300,12; 80 kg massa corrida externa 
R$ 616,92; 18 rolo de lã de carneiro 23 cm R$ 542,13; 15 rolo de espuma 23 
cm R$ 203,70; 50 litros diluente aguaras R$ 804,62; 36 unid. fita crepe rolo 
R$ 275,87; 180 litros selador acrilico R$ 1.538,23, totalizando em materiais 
de pintura o valor de R$ 11.729,77. Destaco que o valor total do empenho 
destes materiais foi de RS 16.977,87. Acredito ser um valor bem elevado 
para a manutenção da sede. Assim, solicito também que seja prestada a 
informação se o custo desta manutenção foi apenas da Sede da Secretaria 
de Saúde? E, além dos materiais, quanto custou a mão-de-obra desta 
manutenção/reforma? Qual a empresa que prestou o serviço? E qual o custo 
total da melhoria na sede da Secretaria? Colocado em discussão, a 
vereadora proponente comentou o requerimento. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO 
ROBERTO DE SOUZA (TIU CHICO): requerimento nº 002/2023, ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, solicitando informações da destinação dada as pedras 
irregulares retiradas de algumas vias da cidade, as quais estavam 
armazenadas atrás do Centro Cultural. Colocado em discussão, o vereador 
proponente comentou o requerimento. Em votação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE. Os 
vereadores José Junior Massoquetto, Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, 
João Kozak e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) inscreveram-se para 
fazer uso da palavra. O vereador José Junior Massoquetto cumprimentou a 
todos, comentou sobre o campeonato de pesca que está sendo realizado no 
município, pediu providências e a limpeza no lote onde está instalada a torre 
de telefonia móvel da OI em frente à Delegacia de Polícia Civil. O presidente 
vereador Ricardo Carlos Hirt Junior justificou a saída antecipada da sessão 
do vereador Getúlio Gomes Filho. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos, contou que fez visitas aos deputados em 
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Curitiba, juntamente com o secretário Jaderson Luiz Molinari e disse que 
apresentaram aos mesmos algumas demandas do município para as áreas 
de educação, saúde e esporte. Agradeceu aos deputados pela recepção e 
agradeceu o deputado Emerson Bacil pela destinação de dois veículos para o 
município. O vereador João Kozak cumprimentou a todos, pediu a 
manutenção e melhorias da via na saída para Rio Azul. O vereador Márcio 
Roberto de Souza (Tiu Chico) falou sobre o pedido que fez sobre 
esclarecimentos ao secretário Alessandro Luis Mazur em relação aos 
materiais adquiridos para a reforma da rodoviária do município e falou sobre 
indícios de possíveis irregularidades, disse que está aguardando resposta ao 
solicitado para esclarecer a população. Comentou com pesar o falecimento 
do jovem seminarista Vanderson Daniel Openkovski. Sugeriu ao secretário 
Alessandro Luis Mazur que sejam utilizadas pedras irregulares para 
manutenção das ruas no cemitério. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
falou da reunião realizada na Casa com membros da diretoria do Centro de 
Treinamento de Adolescentes – CTA e destacou a necessidade de 
destinação de maior aporte financeiro para atender a demanda e para custeio 
da instituição. Comentou a necessidade de um plano de arborização para a 
realização de podas das árvores das ruas da cidade. Lembrou que o cadastro 
dos universitários deve ser feito até a roxima sexta-feira e destacou a 
importância do programa. Comentou sobre as visitas realizadas pelos 
vereadores em algumas obras em andamento no município (Centro de 
processamento de alimentos, sede da Terceira Idade, rodoviária, asfalto no 
bairro Alto da Glória, CMEI Iracema de Azevedo Bitencourt) e disse que 
também serão feitas visitas nas comunidades. Agradeceu o 
acompanhamento dos engenheiros do município na visita às obras. 
Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI Nº 01/2023 do vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: 
“Acrescenta ao Código de Posturas do Município de Rebouças, Lei 1.251 de 
12 de dezembro de 2008, a proibição da queima de lixo ou resíduos de 
qualquer material orgânico ou inorgânico na zona urbana do município de 
Rebouças e dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação 
em única votação os Pareceres foram aprovados e o projeto foi colocado em 
1.ª discussão. O vereador proponente comentou o projeto e colocou o mesmo 
à disposição da assinatura dos demais Edis. Em deliberação para votação 
sendo aprovado em 1.ª votação. ANTEPROJETO DE LEI Nº 01/2023 do 
vereador Claudemir dos Santos Herthel, cuja súmula: “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder desconto ou isenção de tributos aos 
munícipes que adotem animais e dá outras providências”. Colocados em 
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discussão e deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o 
projeto foi colocado em 1.ª discussão. O vereador Claudemir dos Santos 
Herthel cumprimentou a todos, comentou a proposição e justificou a 
importância da mesma. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu para 
assinar junto o anteprojeto e também comentou a importância do mesmo. Em 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. EM DESTAQUE: 
PROJETO DE LEI Nº 007/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera 
a Lei nº 1991/2016 que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o 
projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. O Presidente colocou em votação a dispensa de 
interstício legal de prazo e horário para realização de reunião extraordinária a 
seguir com pauta específica. A dispensa foi aprovada e será realizada 
reunião extraordinária logo após o término desta. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Inscreveram-se para usar a palavra 
os vereadores: Elizabete do Rocio Piani, Claudemir dos Santos Herthel, 
Ricardo Carlos Hirt Junior e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). A 
vereadora Elizabete do Rocio Piani agradeceu ao secretário Alessandro Luis 
Mazur pelo estacionamento que foi feito no CMEI Joaquina Rosa 
Nepomuceno atendendo ao seu pedido. O vereador Claudemir dos Santos 
Herthel falou da precária situação da Avenida Jair Perussolo e da 
necessidade de ser feito um recape, uma melhoria na mesma. Justificou sua 
ausência nas visitas feitas pelos vereadores nas obras que estão em 
andamento no município e disse que será dada a atenção necessária às 
demandas apresentadas pelos moradores da comunidade do Salto que se 
fizeram presentes na Casa neste dia. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
comentou o sucesso que está sendo o campeonato de pesca que esta sendo 
realizado no município. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) 
parebenizou a financeira Criscred pelos três anos de atuação no município e 
falou do terrível estado que se encontra a Avenida Jair Perussolo e ressaltou 
que é vergonhosa a situação da via. Agradeceu a presença dos visitantes na 
sessão. Após, o vereador Ricardo Carlos Hirt Junior solicitou à vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro para recepcionar o convidado Vilmar 
Lamin Presidente da APAE de Rebouças que irá fazer uso da palavra. O 
convidado cumprimentou a todos e explanou sobre a escolinha APAE e seus 
32 anos de existência no município. Após a explanação, o Presidente 
vereador Ricardo Carlos Hirt Junior agradeceu a presença do convidado e 
encerrou a presente sessão marcando Reunião Extraordinária a seguir. Para 
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constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 28 de fevereiro de 2023. 
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